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ban kialakult politikai helyzetrőt az alábbi 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

iihirdették az astramállapotot a forradalmi Spanyolországban 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
Sir Avram lancu (Kossuth-u,) 10. 

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-tól 
este 114-ig. TELEFON: 5-80 

Előre megjósolta halálát egy érszakácsii matróna 

Maniu benyujtja lemon- 
dását ma reggel a Buka- 
restbe érkező királynak 
Többórás iízgalmas tanácskozás után a kormány el- 
határozta lemondását 

A király Vajdát akarja meg- 
bizni a kormányalakitással 

(Bukarest). Maniu tegnap Titulescuval és Costachescuval, a szenátus elnőö- 
kével tárgyait. Costachescu rendelesnek találta volna a nemzeti parasztpártra 
nézve, ha most ellenzékbe vonul. 

Az esti órákban minisztertanács ült össze. A tanácskozások Maniu, Titu- 
lesca és Mironescu lakásán folytak. Titulescu telelonon többizben beszélt áz ural- 
kodóval Szinajában, Maniut is telelonhoz kérette a király. A megbeszélések ered- 
ménye az lett, hogy 

az uralkodó csütörtök reggel különvonaton Bukarestbe érkezik és 
Maniu nyomban benyujtja a kormány lemondását. 

A legvalószinübb miniszterelnökjelölt, akit maga király is óhajt - minden cáfolat ellenére 
Vaida. A lemondás után Maniu is Vatdát fogja ajánlani és a király azonnal Bukarestbe hivja, 
Vaidát mint dezignált miniszterelnököt. 

Bukaresti politikai körökben nagy izgalom uralkodik. 

A kormány elhatározását megelőző órák- csak csütörtökön lesz. 

Valószinü, hogy ekkor Maniu telefonon arra 
fogja kérni az uralkodót, hogy jöjjön Buka- 
restbe és ekkor megkezdődnek a kormány- 

válság idején szokásos audienciák. A meg- 
oldás halogatásaból a helyzettel 1smerosok 

udósitásunk számol be: 
Bukarestből jelentik: A politikai krizis- 

pen stagnálás állott be és politikusok sze- 
int, ilyen termeészetü kormaányválság meg 
nem volt Romániában. Szerda délelőtt Titu- 
lesc1-Maniu és Mironescu közötti tár- 

arra következtetnek, hogy Titulescunak nem 
gyalásokkal telt el. 

sikerült jobb belátásra birni sem Mihalachet 

Minisztertanács, amely a válság felett 

dönt, már minden valószinüség szerint, 

de a kormány többi tagjait sem és minden 

áron távozni akarnak a kormányról. 

-
-
 

Felvetődött annak a gondolata is, hogy 
Titulescu koncentrációs kormányt alakitson 
de ennek is egyre kevesebb jelentősége van 
és egyre inkább a liberális kormány, mint 
egyedüli megoldás kerül előtérbe. A uberan- 
sok tisztában vannak azzal, hogy a mosta- 

ni pillanat nem a legszerencsésebb az ura- 
lom átvételére. A külpolitikai és belpolitikai 
helyzet is annyira bonyolult, hogy a leendő 
kormánynak igen nehéz feladatai lesznek s 
az a párt, amely vállalja a kormányzást, a 
népszerüségét kockáztatja. 

Maniu tisztában van azzal, hogyha most 
visszavonul, akkor népszerüségét szza- 
százalékban megmentette. 

Minden jel arra mutat tehát, hogy csütör- 
tökön a király Bukarestbe jön, 

Maniu és a kormány azonnal benyujt- 
ják lemondásukat s ezután az uralkodó 
Ducát hivatja, akit megbiz a kormány 
megalakitásával. 

Vannak kombinációk, amelyek szerint Duca 
kibékül Bratianu Györggyel és a két lHberá- 
lis párt együttesen vállalja a kormányzás 
nagy felelősségét. 

amanssansemamevzamossomammsa. 

Óriási havazások a 
Regátban 
Bukarestből jelentik: Az 
Moldvában, Bukovinában és Besszarábiában 
harminchat órája szakadatlanul havazik. 
A nagy havazás számtalan forgalmi zavart 
okozott a vasuti közlekedésben és a vona- tok nagy késéssel folytathatják utjukat. A Kisenev-Bukaresti Rapid és a Buzeu és Jass 
között közlekedő vonatok egyike sem tart- 
hatta be a menetrendet. Besszarábiában 
a helyi forgalom sok helyen megakadt és 
Bukovinában is nagy nehézségekkel küzde- 
nek, hogy a forgalom rendes menetét fenn 
tartsák. A vasutak részéről megtörtént az 
intézkedés, hogy a forgalmi akadályokat 

Őkirályságban, 

elháritsák. 



A NAP 

A váratlanul kitört kormányválság dacára 
Titulescu hazaérkezésének e pillanatban még 
nincs megoldva és bentlentesek szerint ha a 
kormányválságot Tituleseu közbelépése és dip. 
lomáciai furfangja valahogy nyugvó aállapotra is 
hozza, az nem lesz végleges. A kormány hete- 
rogen alakulata mar születésétől fogva nem volt 
olyan természetü, hogy nyugodt, egységes, ugy 
kifele; mint belele harmonkus együttmöködést 
biztositáson még az esetben sem, ha a gazda- 
sági, társadalmi és politikai viszonyok csak meg 
közelitőleg is normálisak lennének Annál inkább 
destruáló hatással vannak a kermány müköde 
sére ezek az eredendő születési hibák, mért a 
mai abnormális helyzettel még egy minden 
tekintetben egységes poliukai párt is nehezen 
birkoznék meg a kormánypolcon. 

A román belpoliika leveli Bekái maár a 
kormány uralomra julásának idején jósolgatták, 
hogy az uj garniiura legfeljebb tavaszig tart- 
hatja magát és ma is azon a véleményen van- 
nak, hogy tavaszig még elnyikorog a kátyuba 
jutott szekér. A Marinescü léle incidens, hogy 
ugy mondjuk műsoron kivüli meglepetés volt 
és talán maguk a libezálisok akik most már 
komolyan foglalkoznak a mielőbbi kormányra 
jutás gondolatával, azok sem gondolják komolyan, 
hogy a pillanatnyi kormányválság csetleg rezsim- 
változást fog provokálni. Valószinünek kell tehát 
tartanuk, hogy a Maniu kormány jelentősebb, 
vagy jelentéktelenebb személyi változások árán 
egyenlőre tovább is halad, de ma már kétség- 
telen az is, hogy sokáig nem tarthatja magát 
Ilyen Marincscu feéle presztizsvillongások az adott 
körülmények között ugyszólván naponként elő- 
fordulhatnak és bizonyára nem fogják öregbiteni 
a nemzeti-paraszt párt tekintélyét 

Tekintettel a mai végsőkig feszült gazda- 
sági viszonyokra, ami a mai helyzetben min- 
dennél nagyobb sullyal esik latba és tekintettel 
arra, hogy a gazdasági bajokkal küzdő tömeg 
szivesen hajik bármiféle változásra, nagyon 
természetes, hogy az ország népe nem idegen- 
kedik egy csetleges rezsimváltozás lehetőségétől, 
sőt inkább lelkesedik érte. A Iunian féle inflá- 
ciós tervnek ma már óriási tábora van. ugy- 
szintén hatalmas tömegeket hat át a Lupu féle 
radikálisabb irányzat is, erősen figyel a publi- 
kum a libárilások sok tüzpróbát kiálló politikai 
praxisára is, - tehát az a hangoztatott tény, 
hogy a mai viszonyok mellett nem szabad ki- 
tenni az országot egy uj választás izgalmainak 
nem egészen helytálló. Nincsen kizárva, hogy 
választások esetén szé sőséges irányzatok kerül- 
nének felszinre, de ez a veszély csak ideálisan 
tiszta választások esetére lenne. hogy ugy 
mondjuk fenyegető, mert ismerve a választási 
lechnikát ezer és ezer módja van vannak, hogy 
csakis az ugy nevezett posszibilis pártok győzel- 
me biztositassék. 
....... 

.. 

Három évre itélték a váradi 
őrmester gyilkossát 

A nagyváradi törvenyszek harmadik 

szekciójának Nesselrode-Popa tanácsa teg 
p délelőtt hirdette ki itéletét a Rostás- 
ap György-féle gyilkossági bünperben. - 
ostás -Pap György, mint ismeretes a 
óvásártéren több késszurással megölte Pan- 
ea 86-os ezredbeli őrmestert 
A biróság Rostás-Pap Györgyöt három 
évi fegyházra itélte. 

A biróság egy éves és két hónapot a vizsgá- 
lati fogsággal kitöltöttnek vett. 

anamuzananuannuemammssnma 
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csempészek és granicsárok tüzharta ey szatmánmegyel községhen, hét sehesüléssel 
Többmillió lej értékü selymet csempésztek az országba, 

(Szatmán,) jem Gheorghe főhadnagy 
napokkal ezelőtt bizalmas uton arról ertesült, 
hogy Csehszlovákiából: Komorzán községen 
keresztül nagymennyiségű selymet akarnak az 
országba csempészni . 

A főhadnagy a megjelöt éjerakán esend- 
őrjárőrökkel cirkált a hegyek között. A korom- 
sölél éjszakában csak nehezen veltek eszfe, 
hogy 

Mzennyole csempész sulyos zsakkok- 
kal megrakodva csendben es öva: 
tosan lopakodik keresztül a hegyeken. 

Ejjel ket óra lehetett és koromsötétség. 
A föhadnagy, hogy a csempeszeket megállásra 
kényszeritse, sortüzet vezényelt a levegőbe. A 
sortuz el is dördült, azonban a erempészek, 
ahelyett hogy megadták volna magukat, 

hareba bocsájtkoztak a csendőrökkel 
és revolvereikkel válaszoltak a levegőbe adott 
sortüzre. Most mar a csendőrpalruli is komoly 
sortüzzel válaszolt és 

a vaksötét ejszakában valóságos ameri- 
kai izű csata fejlődött ki a selyem- 

gangsterek és a csendőrök között. 

Három óráig tartott ez a löv.ldözés, amely- 
nek során a csendőrlegénység 204 lövés adott 
le. A harc végül is a csendőrök győzelmével 
végződött. 

Tizenkét csempészt elfogtak, a többi- 
nek az árúval együtt sikerült el- 

szöknie. 

A csempészeknél talált és eldobott zsá- 
kokban 

500 kilogramm legfinomabbselyem volt. 
A kihallgatott esempészek rendkivül érde- 

kes vallomást tettek. Elmondották, hogy a ha- 

amit részben Nagyváradon értékesítettek 
táron az utóbbi hónapokban három nagy és 
megszervezett csempészbanda operal. A sely- 
mel a csehszlevakiai Visk községből hoz ák 
Lóhátra kölöztek a zsákokat és ugy jöttek a 
határig. A lelegett csempészek vallomása sze- 
rint az árukat 

Pinkász Izrael szatmári és Lázár Lébi 
vámfatusi lakosok csempésztettek be 
az országba és ök a fejel a lelep- 

lezett csempészbandának, 

Mindketten régi ismerősei a halóságoknak, 
mert csempészés miatt már többször voltak 
böntelve. A sikerült esempészések után az áru 
Szatmárról indult el és Koozsváron Nagy- 
váradon Aradon és Temesváron adak tul rajia 
A csempészek mint vándor-kereskedők dolgoz- 
ak és feltünés nelkül, horrnibilis haszonnal adtak 
tül a csehszovákiai csempesz-árun 

A most beesempeszet, illetőleg becsem- 
pészni akart selyem értéke 

meghaladja a maslémillió lejt. 

Erdekes, hogy a haárom óras harcnak 
mindössze két sebesülje van Az egyik egy 
csendőikáp ar, aki könnyebb sérüléseket szen- 
vedett a masik egy csempész, aki azonban 
sebével visszasz kött Csehsziováklába. 

Meelőtt a csempészek kihallgatását meg- 
kezdtek vona, köveek kerestek fel Joan 
Gheorghe tőhadnagyot és felajánlottak százezer 
lejt arra az csetre ha a lefogontakat, áru nélkü' 
futni engedi A főhadnagy a közbenjárókat is 
letartóztatta ! 

Etesüésünk szerint Pinkász Izrael és 
Lázár Lebi a csempeszés kudarca után eltün 
uk akohelyükről és mos. országszerte keresik 
öket. 

. 

vvvvvvv. ....évvvvv 

Egy napon halt meg egy idős 
testvérpárErszakácsiközségben 

Az idősebb nővér előre megjósolta a halált 

(Tasnád). Rendkivül érdekes és a maga 
nemében párallanul álló eset joglalkoztetja 
a közeli Erszakácsi község lakosságát. Győrti 
Zsófia 75 éves nő együtt lakolt éveken ke- 
resztül testvéröccsévei a 70 éves Győrli 
Gáspárral, aki kissé gyöngeelméjü volt és 
nővére ápolta. Győrfi Zsótia köztiszteletben 
állott Erszakacsiban, sok jóismerőse volt, 
akiket az elmult héten magához hivatott. 
- Azért hivatlam magukat - mondotta 

ismerőseinek az ősz malróna, mer! meg aka- 
rom jóeolni, hogy néhány nap mulva meg 
fogok halni. 

Az ismerősöket megdöbbentette Győrf 
Zzófia jóslata annál is inkább, merl a malró- 
nán akkor még nem is lálszolt, hogy sulyos 
beteg lenne, Alig felt el azonban három nap 
s a jóslat beteljesedelt. Győrfi Zsóf a ágynak 
esetl és kezelőorvosa megállapitotta, hogy 
menthetetlen, Szomszédjai és ismerősei be- 
tegágya köré gyültek. A haldokló felemelke- 
delt és a kövelkezőket mondolta : 
- Most pedig megjósolom azt is, hogy 

testvérem Győrfi Gáspár is követni fog en- 
gem a halálba Eletében guny tárgya volt, 
nem engedhelem, hogy egyedül maradjon. 
Halálom utlán néhány órával ő is kövelni fog 
engem. gedjék őt szabadon. 

Az ujabb jóslat valósággal megdermesz- 
telte a körü állókat. Déli egy órakor Győrfi 
Zsólla kilehelte lelkét. Még virrasztotlak a 
halott mellett, amikor esfe 10 órakor rosszul 
lett Győrfi Gáspár és rővid kinlódás ulán 
kiszenvedetl! 
det Győrii Zsóha mindkét jóslata belteljese- 

Az idős testvérpárt másnap temették el 
óriási részvét melleit. Egész Erszakácsi részi 
velt a temelésen és a községben napok óta 
eőyéb sem képezi beszéd tárgyát, min! 
Győrti Zsófia szöszerint bekövetkezeit jós- 
latainak rejtélye. 
.e..e..................... 

Pénzhamisitó falusi asszony 
a váradi ügyészségen 

Az utobbi 1doben gombamodra szapo- 
rodott az éerem-pénzek hamisitása. 
Most legutóbb a szentmiklósi csendőrség el- 
fogta Moldován Mária purasztasszonyt, aki 
nél 570 darab hamis huszlejes találtak. Mol- 
dován Mária tagadta, hogy a hamisitványo 
kat ő készitette kolzá,de bünössége ee 
az a körülmény s ögy 1000 lejjel meg 
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(((Bukares!). A Bukeresi-Maria állomás mellett törlént szerencséflenség ügyében lo. vább folyik a vizsgálal Az Adeverül megál. 
rök már régen 

sulyoztlák annak érökségessege 
az igen nagylorgalmu állomáso 
fel automatikus jelző készülékekkel, meri 
tsak igy kerülhető el a szerencsétlenség, Ez 
a mali napig sem történi meg és a legnapi 
borzalmas szereneséllenség jérészi 
fudható be, hogy ugy Chitilán, uint Bukarest- 
Marfa állomáson hiányoznak az aulomatikus 

lelzőkészülékek és ma is ugyanazok a jelzők 
vannak használalban, amegyel a va-ut ősko. 
fábán napi néhány vonat forgalma melleit 
asznállak. ; 

A kalaszírófaról egyébként a kövelkező 
hivataljos jelentest adták ki : 

Ugy a 110:es, Craiova felől érkező sze- 

1o0gy ezeket 

mélyvonal, mint pedig a iz perccel ulána 
érkezett temesváti györs késésel futolt be a 
ehitilai rendező:palyaudvarrse. A személyvo- 
nalot Chililán kel percnyi megaállás ulán 
rendben engedlék tovabb s ugyancsak rend- 
ben továbbíolták a ehitilai állomáson a 
gyorsvonalol is A bukaresti Gara de Nord 

Bbejáratlánal azonban közvetlenül a Cír gép- 
avilő-műhelynei a személyvonainak meg 
elleti állania, neha a szemafor szabadia 

volt állitva, merl a légféknek valószinüleg a 
vonat végen levő csapjat valaki kicsavaris, 
Feltételezhető, hogy a vonaton utlazó vesun 
munkások tlelfék ezt, mert érdekük volt, hogy 
a Cír mühely előlt megalljon a vonat, hogy 
a késés ellenéere is idejében erkezzenek 

kihang- 

at szereljék 

annak 

gy emézett,nem"szó miatt 
Sukaresti vasuti 

munkahelyükre 
A 1410-es számu személyvonat, ennek 
következtlében hat percel vesziegelt, csaknem 
másfél kilőmétlerrel a megállóhelytől - s 
kevéssel azulán hogy ismei megindult, futolt 
rá az ugyanazon vágányon robogó gyorsvo- 
nat amelynek szemalorja szabad kimenelelt 
jelzeit. Így a vonat vezetéőjél nem terheli le- 
lelősség, 

A szerencsétlenséget egy Fabri Eugen 
nevü alkalmazott okozta, aki szabadrs álli- 
totta a szemefort, noha kezel közölt volt a 
pukaresli állomás lelentése, ogy a személy. 
vonal még nem érkezetl be. Fabri beiemerl, 
hogy ezt a jelentést idejében megkapla, de 
álmos lévén, a ,nem' szól elnezte a jelen. 
lésben és azérl engede be a gyorsvonálot 
amelynek a vezelője Barbulescu maár nem 
biri ide eben lelékezni és az összeülközés 
bekövetkezelt, 

Fabri Eugent letlartóztatták, 
A halottak száma nyolera szaporodott, 

mig a sebesüliek közül már csak tizen van- 
nak különböző kórházakban kezelés alalt. A 
haloltak között van egy mozgópostás, egy 
munkásasszony, gyermekével és még néhány 
Munkesembern, akiknek a személyazonosságal! 
még nem állapitot ák meg, A sebesüllek kö- 
ött ván egy magasranyu vasuli lisztviselő és 
Met mérnök, a többiek legnagyobbrészi buka- 
fest kölnyéki Bostal és vásuli alkalmasoltak 
és munkosok, akik szolgálatukra jöttek a reg- 
dell vonáttal. 

Ie verfék le a spanyo! lorradalmat 

Szevihában áhalános 
szirájk töri ki, a madridi 
kormány elrendelte 

az osiromáltapotot 
(Sevilla.) A munkások szövetsége kedden 

általános sztrájkot hirdetett. A gyárakba fel- 
fegyverzett emherek nyomultak be és a mun- 
kásokat a munka ebbahagyásara szólitották fel. 

A sztrájkolók a küvárosban rálőttek a 
vitlamoskocsikra mire a lársaság beszüntette a 
forgalmat. A város belső részében rendőri fe- 
dezet mellett közlekednek a villamosok 

Az egyetem gyülése előtt a forrongók 
megtámadták a csendőröket. A lövöldözés során 
öt ember megsebesült 
(Madnid) Az élmult éejszaka Xeresben 

bombát dobtak egy képviselő házára, Az uccai 
lövöldözések soráan egy embert agyonlőttek, 
egyet életveszélyesen megsebesitettek. 

Valenciában a szirájk tovább tart. Az 
ottani bombarobbanás következtében egy csendőr 
es több járókelő életveszélyesen megsebesült. 

Beteirában a forrada márok felrobbantot- 
ták a vasut hidat. 

Sevillaban a csendőrök agyonlóttek két 
szindikalistát A kormány bár a jelentések 
szerint már elfojtotta a forradalmat - kihir- 
dette az ostomállapotot, 

manasamomaoassakaakaoaaa .............. 

A máramarosi éhezők éhség- 
marsátbetiltották a hatóságok 
Manolache kuzista vezér ellen izgatásért indult eljárás 
AA határszélen fekvő Máramaros megyé- 
ben a munkanélküliség és ezzel karoltve a 
szegénység roppant méreteket öltött különö 
sen a téli hőnapokban, Az emberek telje 
sen el vannak csigázva, mert ugyszólva! 
táplálékuk sincsen elegendő. Manolache Za 
hária euzista vezér, aki a máramarossziget 
Frdélyi uccai lakásán rendezett be saját re 

zefében melegedőt és népkonyhát a munka 
n üliek részére, nagyszabásu akciot kez- 
demenyezett. - Meg pedig 

olni a máramarosi lakosság tragikus hely 
; etét. 

Manolaéhe Zaharia érintkezesbe lepett 

incsteleneket akarja Bukarestbe vinni a ki. 
aly elé és az uraikodónak akarja elpana- 

egy bukarcosti filmválalattai, amelynek ope- 
ratörje felvételt fog késziteni a máramarosi 
szegények Bukarestbe irányuló felvonulasá- 
ről Hat ezer emberre szamit Manolacne 

Máramarosból s még körülbelül kétezer em- 
Ber csatlakozik hozzájuk Bukovinából. - A 
munkanélkülhek felvonulása gyalog törten- 
ne és 10-12 napig tartana. Mindegyik em- 
ber 10 kiló kukorica lisztet és 10 darab 
hagymát visz magával az utra. Lesznek sza- 
nitészek is, akik segelyt nyujtanak azoknak 
akik utközben összeesnek, Manolache moz- 
galma már annyira elő van készitve, hogy 
rfövidesen utnak indul a demonstráló tömeg 
Erre azonban csak abban a végső esetben 
kerül a sor, ha a lakosság parlamenti kép- 
viselője nem feg tudni megfelelő segitséget 
kieszközölni a nyomorgó községi lakosok 
részére. 

A parasztvezért azonban valamelyik hive 
elárulta Besugták a rendőrségen, hogy készül 
a „mars" Bukarest ellen és egész Erdéyt, 
elsősorban a szemszéd vármegyeék parasztságát 
akarja fellázítani Manolaehe Gyalog akar végig 
venulni falvakon és városokon és igy akar 
hiveket toborozni magának. 

A máramaroi és szatmári prefekturák 
közbelépésére lologlalták a röpeedulákat és 
pDarancsokat, a tervezelt felvvnulást pedig be- 
ültettaák Manolache ellen pedig izgatás miatt 
az eljárás megindult. 
............ 

Bernard Shaw meglátogatja 
börtönében Gandhit 
(Bombay,) Világkörüli utján Benard 
Shaw, a világhirü iro Bomb yba érkezett. A 
pályaudvaron egy sereg ujságiró várta, akiknek 
kérdeseire Shaw a maga szokott gunyos mo- 
dofaban válaszolt Shaw kijelentette, hogy szan- 
dekaban áll Gandhit megátogatni börtönében, 
feltéve - tette hozzá -, ha CGhandi szóba. 
áll vele. 

Megmérgezte magát Trockij 
leánya 

(Berlin.) Trockij leánya, Volkovné, aki 
Berlin közelében levő Galsfort városkában 
lakott, megmérgezte magat és meghat. Az 
öngyilkosságot aállitólag attól való féltében 
követte el, hogy kiutasitják Némelországból. 

Egy egész adókivető bizott 
ságot jelentettek fel / 
Bukarestben / 

/ 
(Bukarest.) Szenzációs megvesztegetési 

ügyben kezdett nyomozást a bucurestii ügyész- 
ség, A Vizsgálat a 23. számu adókivető bízott- 
ság ellen folyik Ennek a bizottságnak tagjai a 
jelenlés szerini a házingatlanok jövedelmét 
alacsonyabban állapitották meg, hogy a ház- 
tulajdonosok alacsonyabb alap utan Ezessék 
adójukat A megállapitás szerint sorozatos vesz- 
tegelések történtek. A délután folyamán az 
ügyészséghez megérkezett Madgearu pénzügy. 
miniszter külön feljelentése is es az Most mái 
ennek alapján is a legszigorubb vizsgálatot foly- 
taja a 23, számu adókivető bizottság vala- mennyi tagja ellen. Azt hiszik, hogy az ügy ben szenzációs letartóztatások lesznek, 

Időjárás 
Borus, sok helyen ködös 1dé, helyenkint 
esökkenéseel . 

namsszamzoszazuanr aszzaammeeank 
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Porzalmas óvilkossácok Ilasi közelében 
......... 

Esküvője előtt egy nappa! meggyilkoltak 
egy fiatal birtokost és két szolgáját 
Az esküvő éjjelén az após megölte a követelőző kikosarazott kérőt 

(asi.) Az utóbbi napokban kél véres 
gyilkosság történt lasi közelében, Az egyik a 
város mellett fekvő Trei Fániáni szőlőben, a 
másik Covasna községben. A szőlőben Öraiz 
Mzrael szőlőtulajdonos egyik szolgája hármas 
gyilkosságot hajtott végre. megölve a iulaj- 
donos egyetlen fiát és két szolgatársát, Co- 
vasna községben pedig apa ölte meg a leá- 
nyának egyik kérőjét. 

Habár a hatóságok ismerik mindkét 
gyilkosság letlesét, eddig még nem tudták 
ellogni a szökésben levő bünösöket. 

A lasiban lakó Graiz lrael teanapelőtt 
kiküldte egyetlen fiát, a fiatal Graiz Györ- 
gyöt a szőlőbe, hogy az ott dolgozó munká- 
soknak élelmet vigyen. Délben 12-kor kellett 
volna a fiunak visszatérnie. Oratz Győrgy 
azonban késett s szülei izgatotlan várták 
egészen öt óráig, amikor maga az apa in- 
dult ki a szőlőbe, utánanézni, hoay mi lett 
iával. A birtok kapujában Gratz Izrael Mi- 
hai Ciobotlaruval, egy előbbi szolgajával ta- 
lálkozott, akitol megkérdezte, nem ilátta-e tiát? 
A szolga azt felelte, hogy benn ailszik a 
résházban. Az öreg Öraiz a présházba sie- 
Ei amelynek ajtaián belépve, borzalmas 
álvány tárult szemei elé. 

Fia egy véerlócsa közepén feküdt, 
teljesen levetköztelve, átlőti homlok- 

kal. 

Az apa kétségbeeseli kiállásaira össze- 
gyültek a szomszedok s nekiloglak Mihei 
Ciohotaru keresésének, aki azonban közben 
eltüni. 

Ertesitellék a csendőröket, 
la presház pincéjében 
mas leltledezést tettek. 

A pince lépcsőjén két meztelen holt- 
; test feküdt, 

teljesen zsétzuzott fejjel. Megállapitották, 
hogy a két áldozat Nicolaie Násláze és Ste- 
fan Erunzá, mindkelten Oratz Izrael alkalma- 
zoltai. 

A két munkást álmukban leple meg 
a gyilkos. 

akik, mikor 
léplek, ujabb borzal- 

Az ügyészség vizsgálatoj indilotlt s a 
vizsgálat minden kétsége. kizáróan megálla- 

módu perasztlegény is. aki 

pitolta. hogy a gyilkos Mihai Ciobotaru, aki- 
nek kezépen különben Oratz Izrael is fegy- 
vert látoti, mikor a szőlő kapujában találko- 
zolt vele, Ciobotaru valószinüleg bosszuból 
ölte meg a két szolgát. A fiatal Oratz éppen 
akkor jött a birtokra, amikor Ciobolaru tet- 
tének nyomait igyekezett eltünleini a prés- 
házban. Erre a kezében levő puskával agyon- 
lőtte a fiatalembert. Mindhárom áldozatának 
ruháit magával vitte: 

lasiban nagy részvéttel 
Oraizcsalád ielé, mert 

Oralz Oyörgynek másnapra volt ki. 
tüzve az esküvője. 

Mihai Ciobotaru ellen körözőlevelet bo- 

fordulnak a 

csájtottak ki. 
Nagy megdöbbenést keltett lasi környé- 

kén egy másik gyilkosság is. 
Tegnap éljeli nagy vendégség gyült össze 

Constantin Onoírai covasnai gazda házában 
Onofrai leányának esküvőjére,. A meghivot- 
tak között volt Constantin Chiruta, egy jó- 

udvarolt a menyasszonynak, aki a végén 
mégis Gheorghe Caracasnak nyujlolia a ke- 
zéi. az apa azonban halogalta a választ, 
Közben azonban több alkalommal is kölcsö- 
nöket veltt fel Chirutától. 

Az esküvő éjjelén Chiruta felszólttotta 
Constianiin Onolrait, hogy fizesse vissza tar- 
tozását, mert nem várhat lovább a pénzére. 
Ebből kifolyólag heves vitalkozás keletkezelt 
a két férfi közölt, a vita azonban lassan 
megszünt. 

Ejjel két óra felé a menyasszony észre- 
velle, hogy apja is, Chiruta eltüntek. Kere- 
sésükre indut s az egyik szobában vérfolto- 
kat fedezett tel az ágylerilőn. Az ágy mellett 
egy nagyobb bőrönd volt, amelyből vér csor- 
golt ki. Felnyitolta a koffert s rémülten velte 
észre, hogy 

Chiruta holiteste van összegyömő- 
szölve belsejében, 

Constantin Onofrai eltünt a faluból s 
igy mindenki bizonyosra veszi, hogy csak ő 
lehet a gyilkos. 

...:........." 

A ai tal tizedik kapuja 
ir japán kézben van 

Tankokhkal nyomultak a japánok Peking ellen 

Londonból jelentik: Kina északi tarto- 
mányában, Jeholban, amely Mandzsuria ha- 
tárán fekszik, a japánok megkezdték a fel- 
vonulást tankokkal, pancelautókkal és re- 

ülőgépekkel. Az előnyomulás ama pont el- 
Em irányul, amely a Lan folyó és a kinai 
fal között fekszik s az a cél, hogy elvágják 
ezt a területet a külvilágtól. 

A japán csapatok bekeritő mozdulatot 
akarnak végrehajtani Tiencsin és Peking 
birtokbavétele végett. Kina szintén nagy csa 

pat koncentrációkat tesz. 
A pekingi japán követet a külügyminisz 

ter rendelkezésére visszahivták. Japán rész 
ről azt közlik, hogy nem fenyeget az a ve- 
szély, mintha San Hai Kvan körül a harcok 
iemét kiujulnának. 

Londonból jelentik. A japánok nagy 
erőkkel támadnak Siomenkuos ellen, amelyet 
ha elfoglalnak, szabad az ut Jehol tarto- 
mány belsejébe. Simonkaj, a kinai fal tize- 
dik kapuja már a japánok kezében van. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevevvTVv vvvvvvvvvVVVYVvÁvVVVVν * 

Kolozsváron letartóztatták 
a „Gyár és ucca" szerkesz- 

tőjét 
(Kolozsvár) Kedden délben a rendőrség 

letartóztatta Gyárfás Endrét a „Gyár és Ucca" 
cimü hetilap szerkesztőjét, az ismert kolozsvári 
ujságirót Gyárfás Endre miután hosszu ideig 
fejtett ki ujságírói tevékenységet Kolozsváron, 
éveken keresztül Temesváron volt és csak nem- 
régiben vissza Kolozsvárra, ahol szülei költe özöt 

is laknak Mintegy két hónappal ezelőtt indi- 
totta meg hetilapját, amely munkásérdekeket 
szolgáló riportlap. A lap már két izben is el- 
kobozták és Gyárfás ellen izgatás cimén indult 
meg eljárás Ez azonban nem magyarázza meg 
a letartóztatást, mert tudvalevőleg sajtó ügyek- 
ben a törvény nem engedi meg az előzetes 
fogságba helyezést. A rendőrség Gyárfást még 
a keddi nap folyamán átkisértette az ügyészség- 
hez, ahol még nem döntöttek a vizsgálati fog- 
ság elrendelésére nezve. 

a 

hosszu idő óta 

Egy váradi vasuti tiszt- 
viselő titokzatos halála 

Szerda reggel tragikus modon halt meg 
Tarján Károly nagyváradi vasuti tisztviselő 
aki a forgalmi rodaban dolgozott. Reggel 
8 órakor jelentkezett munkahelyén Tarján, 
amikor hirtelen rosszul lett és ájultan esett 
össze. Beszállitották a közkórházba, ahol 
azonnal gyomormosást alkalmaztak, mert 
mérgezési tüneteket észleltek rajta, azonban 
segiteni már nem lehetett rajta: meghalt 

anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna 
Az orvosok nem tudták megállapitani, hogy 
a halált mi okozta. Özvegye kérésére mel- 
lőzték a boncolást és Tarján Károly holt- 
testét szülővárosába, Máramarosszigetre 
szállitották. 

zbloisok 
PENTEK 

BUKAREST. 12 Or. 13 Or. 17 Rzkar. 
1825 Zeller: A madarász. Durand: Chaconne. 
Dostal: Egyveleg. 19.40 Or. 20 Eimharmoni: 
kusok hgv.-e. 

BUDAPEST I. 9.15 Pathé és Rádius gra 
mofonhangverseny. 11.10 Nemzetközi vizjel- 
zőszolgálat 12 Déli harangszó az Egyetemi- 
femplomból, időjárásjelentes. 12,05 Eugen 
Stepat orosz balalajka zenekarának hangver- 
senye. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vizál 
lásjelentés. 2.45 Hirek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. 3.30 A rádió diákfélórája, 
4 Igazságtétel", Irta és felolvassa Raggamby 
András. 4, 5 Ponlos időjelzés, időjárásjelen- 
lés, hirek. 5 „Nagyvad vadászat", Maderspach 
Viktor dr felolvasása, 5,30 Balettrészletek. A 
Budapesti Hangverseny Zenekar hangverse- 
nye. Karnagy Nádor Mihály. 6.45 Gyorsiró 
tanfolyam (Szlabey Géza). 7,15 B kefli.est, 
8,45 A rádió külügyi negyedórája. 9 Európai 
hangverseny. A torinói rádióadóállomás mü- 
sorának közvetilése. Közremüködik az olasz 
rádió szimfónikus zenekara Riccardo Zando. 
nai vezényletével. 10,30 Pontos időjelzés, idő. 
járásjelentés, hirek. Majd Bura Sándor és ci- 
gányzenekarának hangversenye a Dunapalota- 
szállóból. 

Bádo osok, 
z 

nagy mennyiségü 

ócska ólomcsövet 

magas áron veszek 
Cim a kiadóban 
aa 

Anaahan 
. 

Apróhirdetések 
DROGUERIABA, patikaba, vagy pénz- 

tárhoz ajánikozik polgárit végzett kány, 
Füzes ucca 73, Papp V. 

BIHARPÜSPÖKI fogyasztási Hangya 
szövetkezet azonnali belépésre üzletvezetőt 
keres. Jelentkezni Rácz józsef elnöknél, hol 
a feltételeke megtudhatók. Igazgatóság. 

I. OSZTÁLYU tüzőnők, bukkolók és fel- 
sőrész késziteshez segedmunkások felvetet- 
nek We-Ego Cipőgyár, Uri ucca 4Gia 
zium). 

ÜZLETBE is használható mindenes jo 
leány felvétetik. Körös ucca 74 szám trafik 

FIATAL mindenest, jó bizonyitvánnyal 
azonnalra keresek. Körös ucca 12, Fehérné. 

UJSAGAÁRUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Hriss Ujsaág, mint az krdélyt 
Magyarság reészére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóhivatalban. . 

Annnasmaam ensen emamo 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 

s..a..ama... 
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